DTL Niveau secondes

Pommuiers

Un fermier plante des pommiers en carré. Afin de protéger ses arbres contre le vent, il plante des coniféres

tout autour du verger.

Vous pouvez voir ci-dessous un schéma présentant cette situation, avec la disposition des pommiers et des

coniféres pour un nombre n de rangées de pommiers : x = conifére ® = pommier
a=] "= a=3 w=4
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Question 1
Compiétez le tableau : ’ + Nombre de pommiers
1 1
2 4
3
4
5 —
_._.______L___
Question 2

iste deux ex ions VOUs ali
caculet le nombre de pomrmies ¢t Jo nombe o
coniftres dans cette situation :

Nombre de pommiers = »*

Nombre de coniféres = 8n
nﬁ.lﬂhIWHHdElmséﬂﬂgmm

1l existe une valevr de » pour laquelle le nombre de
pommiers est égal au nombre de coniféres, Trouvez
cette valeur de w et expliquez votre méthode pour la
calculer.

Question 3

Supposez que Je fermier veuille Faire un verger beaucoup plus grand, avec de nombreuses rangées
Lorsque le fermicr agrandit le verger, qu'est-ce qui va augmenter le plus vite : le nombre de pommiers ou le

nombre de coniféres ¢
Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.

Trois carrés

Soit les trois carrés accolés cicontre: le carré direct
ABCD), le carré indirece CDEF et le carré direct EFCH. A > €

X X x M

d'arbres.

1. Reconstruire cette figure.

2. Placer le point I milieu du segment t i
d'intersection des droites (BH) et (cm[_BD] 1% powe

Les points L ] et F « semblent » alignés. On va dérerminer par l'

le calcul §'ils le somt ou pas. 5

3. Montrer que : CJ = % CD.

4. Cholsir un repere judicieux (d'origine B(0 ; 0)) et donner les coordonnées de tous les points de la figure. (On

ne justifiera pas sauf pour les points I et J).
5. En déduire alors par un simple calcul si les points I, ] et F sont alignés.
6. En déduire que la droite (BH) coupe le segment [DF) en son milieu.

Quelques (!) mises en équation(s) et autres fariboles

1. Richard

timbres, et d’en encaisser le quart en revendant ses timbres en double. Il lui restera alors 210 €. Combien
posséde-t-il ¢

2. Un trans t a liveé 144 caisses, toutes identiques, et 23 fits tous de méme masse, en trois voyages. Le

premier chargement de 56 caisses et de 4 fats atteignait 3480 kg. Le second de 40 caisses et 7 flts pesait

4350 kg. Quelle était la masse du dernier chargement ¢
3. Probléme héll2ne

«- O noble Pythagore, descendant des Muses de 'Hélicon | Dis-moi combien il y a de jeunes gens sur la place

de 1a Science, préts A lucter pour le prix ¢
- Je te le dirai, O Polycr

une certaine somme d'argent. 1l envisage d'en dépenser les 2/3 pour acheter un album de

ate 1 Vois : la moitié travaille 3 la subtile Mathématique ; le quart, au contraire, se livre

de la dciende.
ider Polycra khkmhndtpmuuﬂnuuumwlllﬂlﬂ .
:':;m “l;:ﬂ&ulqIhd*ﬂm%muhmilﬂdl:ﬂﬂ‘“kldﬂlﬂlhm
fl;ltllﬂlmttﬂm :uhdl:hmukt.-mulpnm-lhm!udw

la masse, en kilogn mmes, d'un sac de sel ¢ _

;.hl::mn::em mission I:Illl hﬂi.r:;d?n ::ll:m lpllll:lldi-l’ﬂ :';l:ﬂ* 'hfﬁl' Huhd; l:
L:mr;t:'ﬂpuh-"hﬂ mﬂmiﬁnﬂtm.hﬁdhrmnmml,ﬁ
métres. Cak luhnynndthluulunww& | |
&Uuﬁun:d-almutMlmm;\ﬂlm#ﬂc:.cﬂngdhmlmimmcm
ququunmkmmmhﬁhhmmw et -y I
?.hnwd:ﬁmmul.ﬂnl]muuumuhmwmmdﬂm . Quelle septitme

note ¢
8. Peut-on trouver trois nombres entiers naturels consécutifs dont la somme vaut 1993 ¢

i Ja hauteur AH mesure 7 em.
9. Dans un triangle équilatéral ABC, déterminez le cté pour que ; '
10. David et Fabrice ont respectivement 15 ans et 3 nm::mumdumﬁnllgdnm m-;-l;u:
double de celul de Fabrice : Dans combien d'années sera-t-il Je triple ¢ Dans combien annfes sera-t

plus grand ¢
‘II.Uuptmll?md:pluqumﬁhMﬁmmmmhdﬂh}td&nﬂidﬂmﬁhﬂuhmlu

Snes du pese et du fils ¢ '
12. Une ferame de 57 ans a trols enfants Sgés de 8, 10 et 13 ans. Dans combien d'années I'ige de la mére sera-

t-) égal A La somme des dges de ses enfants & |
13 Picrre &t 3 Yves:o J2i § Enhl‘lpquunailqnnndfmrlpqumun.‘rmluutpmd:-&mﬂm
auras 5 fuis 'ige que j'al, la somme de nos 3ges sera 84 ans » Quel est Iige de Pierre ¢

14. Quand Je pire avait Iige du fils, le fils avait 10 ans. Quand le fils aura I'dge du pire, ke pére aura 70 ans,
Quels sont Jeuaes dges respectifs ¢ .

15. Si on augmente de 3 métres la longucur du cieé d'un carré, l'aire augmente de 45 m?. Quelle est Vaire de ce
carzé ¥

16. On dispose des jetons en carré : il en reste 12. Si on ajoute 1 jeton par cdeé, il en manque 1. Combien 3-t-
on de jetuns &

17. Mathicu posséde un terrain carré. Une grande allée de largeur constante, d'une de 464 mi, le
horde intétieurement. Lorsqu'il £ait Je tour de son temrain, il remarque une différence de 32 m entre le parcours
effectué au bord inténieur de I'aliée ex celui corespondant au bord extérieur. Quelle est la superficie totale du

terrain ¢
13. On augmenie la longueur d'un rectangle de 10 % et on diminue sa largeur de 10 %. Que devient son aire ¢
19. Trouver les nombres entiers qui sont 3 ka fois des carrés et des cubes comme 64 (64 = 8° = 47).

20. On augmente de 30 % la longueur et la largeur d'un rectangle. Que devient son aire ¢

21. Mon petit frire m'affirme que si on augmente Je rayon d'un cercle de 100 % alors son aire augmente
d?ﬂvﬂrﬂﬂﬂkmmhpnd'lcmﬂmhinilhﬂlﬁi:meqml'ﬁuduur:luupmddmiml'
raison

22.De quel pourcentage fautil augmenter la longueur des cdtés d'un rectangle son aire soit
augmentée de 44 % ¢ pour que

23.ﬂn-unuctaqleﬁ:&h!uiﬂcﬂmumﬂ:ﬁml‘ﬂuﬁ:&ﬂtﬁu;ﬂwuﬂcd
Zl.Dnnunmngkdcnﬁtﬁs!:t&De:ﬂmmmlgl:dumrﬁuﬂiﬁsﬂup:ndt.
25.L'an dernier les affaires de Fentreprise MATHS.S A.net étaient peu brillantes et la peime annuelle &cs

¥ ol

26. Jean a bu un quart d’un litre de jus d'orange que sa maman vient de préparer. Pour que cela ne se voie pas,
il a remplacé le jus qu'il a bu par de I'eau... Peu aprds son petit frére opére de la méme manire. Quelle est la
proportion d'eau dans le dernier mélange ¢

27. Je te donne un tiers de la tarte, mais tu trouves le morceau t and et tu me rends le quart de ce

t'ai donné. Quelle partie de la tarte me restet-il ¢ wE o : -
26. Un étang de jardin contient 100 poissons ; 100% d'entre eux sont rou La moitié des poissons sont
retirés. Dueﬂlmnlunhpmpmﬁmdepuimmupdamrm¢ -

23. Pour faire un bon café ch'ti, il faut utiliser, parait-il, 1 mesure de chicorée pour 8 mesures de café. Quel est
le pourcentage de chicorée dans la mourure ainsi préparée ¢

30. Philippe a acheté 24 bouteilles de jus d'orange. Crace 3 un marchandage, Mathilde a obtenu une réduction
de 0,1 euro par bouteille ; elle a pu ainsi acheter pour le méme prix 2 bouteilles de plus que Philippe. Quel est
Je prix initial d'une bouteille ¢

31. Une paire de chaussures, qui coGtait initialement 100 euros, a subi une premidre augmentation de 60 %.

Une seconde augmentation a ensuite amené le prix au double du prix initial. Quel est Je taux de cette seconde
IUgmentation ¢

32. 51 b vaut 50 % de plus que 4, si ¢ vaut un tiers de plus que & et si 4 vaut x % de moins que ¢, que doit valoir
x pour que 4 et 4 aient la méme valeur ¢

33. 54 je dors § heures par nuit pendant la semaine et 11 heures et demie durant chacune des deux nuits du
week-end, quel pourcentage de mon temps est consacré 3 dormir ¢
54. Je veux représenter ma chambre graphiquement par un rectangle ayant la plus grande aire possible. Le sol

de ma chambre mesure 3 m sur 4 m tandis que, sur ma feville de papier, la surface disponible est un rectangle
de 36 cm sur 24 cm. A quelle échelle dois-je travailler ¢

dsi : somme de deux nombres est 500. De combien augmente leur produit quand chaque nombre augmente

56. En pliant une feuille de papier en deux parties égales dans le sens de la longueur on obtient un rectangle de

périmétre 48 cm. Si on la plie dans le sens de la largeur on cbtient un de périmatre
sont les dimensions de la feuille ¢ rectangle de pé 30 cm. Quelles

37. Trouver deux nombres entiers 4 et & non nuls tels que 284 =42, -

38. A Lyon le funiculaire monte de Saint-Jean & Fourvidre A la moyenne de 14 km/h. A quelle vi :
dm;nd“murquﬂmmlrmmﬂ*dum"nﬁtia : que e vitesse devrait-il

39, Lursque je fais couler I'eau chaude j¢ mets 30 mn pour ﬂﬂlpﬁl la baignoire. _
froide je mets 20 mn. Combien de temps mets-je avec les deux robinets :::in mht:quemj: ‘:r couler Teau

40. En fin de trimestre le professcur vérifie avec ses £l apergo
quﬂ Iuilminque Z notes mais calcule sa moyenne mﬂﬁumtmlt:lkﬂit m:h:l:ldunn:
I'éleve dit : ga me fait la méme moyenne de DS et la méme moyenne de DM. Doit-il recalculer sa moyenne

générale ¢

3 'écude de la Nature, I'Eternelle ; tandis que le septidme garde le silence absolu, conservant la science en son

cceur. Joins-y trois femmes pour lesquelles Théano brille d'un éclat spécial, et tu auras le nombre de prétres

que je destine aux Muses. »



Test GCSE
Q1. Complete this table of values for y = -2x+3 Q7. What is the gradient of :
-2 0 | 3 Line Gradient
y I a. line A
llot these points on graph paper and hence draw the graph of y =-2x + 8. Use your graph to find : b. line B
a. the value of y whenx = 5; b. the value of y when x = —4 ; " E_
Cthe valueof x wheny = —13; d. the value of x wheny = 7. oo
d. lineD *
e.lineE
Q2. Complete the following table for the line y=3x-1 : ? B B
g lineG |
h line H ]
i. a line paraliel to A

Piot these points an graph paper and hence draw the graph of y=3x-1. Use a scale of 1 cm for 2 units on

j- a line paralicl to B l

the p-axis and 2 em for 1 unit on the »-axds, . o
Don't get confused if you've got x+y=..., just reacrange the equation 1o y =... and as if by
magic, you have got a i you fecognise. . _ . i em  msmm k. a line parallel to C |

Q3. Which letters represent ]

. m,ﬁ.._,._ .

Lyay N .

e Q8. The cost of electricity is calculated using the formula :

— Total cost = Fixed charge + (cost per unit x number of units).

e Customers can choose rwo different methods of payment :

Method A : Fixed charge £10, cost per unit 25p

€. y=-7 Method B : Fixed charge £40, cost per unit Sp

fxiy=0 Complete this table

g yes Numberof unitsused | 0 | 100 | 200 | 300

h s-pa0 l '

Ly=D . '

—— ; ¥ EBRE ) 1 ﬂiltﬁl‘ltlﬂlﬂnlwhtpmthenumhﬂufunitlunth:bmi:mhlllil.mmthvmiﬂhﬂsj.
Rt e e I N ! ;lh}wplphmﬂndlheuﬂmwhm?DMqudhrmﬂhdA: method B :
i ! _ nﬁ'ﬁlwwiﬁmm“wmmmtnmiuiml::hﬂbﬂ,meﬂndﬁﬂmuhnd;.;
huunduuﬂmmbothudmtdrﬂunmnmhuﬂuniumdpidmmnmm,

undwn.hhﬂrunudmﬂudl.Hmmyuniudid they each use ¢
m.%:hﬂmsﬂhﬁn;puh:hmmh y=3x-1 ¢:(7,20); (6, 15); (5, 14).

Q10.A :
o fm:-@ﬂm;ﬁmmswhmmmuﬁmmh.u...;ﬁm_
sheep cost indplpmtir,wﬁudn“lﬁm:huim": pair of simultaneous equations.

b. Solve for x and y
ml. Hﬂdﬂ'm&nﬂ‘h follow 'HIHI'H :
Line Equation id i :
O _H.i;._,;,__ LT B . g R
. lne A INNEENNE AN NS
IR
T B L L DU N P
b e B bk
¢ lineC _’ '
e
d. ﬁ.u D . .
e line E ll--;'-—-g---;:----j—-- :
f. lipe F .!..;.... ]
*!_;....;...,_i__,i_

Yeah, OK, this sounds a bit sc work oot t .
) bu i '
{9) 20d pop them mm-}fm: :ut%“r; EL:;!'.:, gradient (m) and look at the y-intercept
QIlThtmnfhhinglurkﬂﬂperdayﬂu:prumih. ‘
3. Find the cost of hiring the car for a day and travelling ; -’

ﬂi.'hhli’llthtpadunt.llﬂ the equation of the lines joining the points :
points Tgudi:m: __ line points gradient line |
| B3 and 5,9 {8, 5) and (6, 4)
63 md10,5) | (=3, 1) and (1, —4) 1
(=6, 4) and (0.3,5.2) and .
(-3, 1) (05,9.1) h'wmm'm"hm"“"““““""“ﬂ“ﬁﬂfﬂ'ﬂﬁrﬂﬂmﬂhﬂm
(1.5, =2) and | |

(8,2) and (4, 10)
i ; _(~05,08
& Rearrange the formula to make » the subject.

d. How many miles can you travel, during one day, if you have a budget of -
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Crﬂtmbeuthmpd:nminngnphiqu:d'mfoncﬁmfdmmuﬁumthmﬂ (O;1,]).

1. Décrire les variations de f sous forme d'un tableau de variations.

2. Déterminer graphiquement une valeur approchée des solutions de Péquation f(x)=1 puis tovjours
graphiquement une valeur approchée de Iimage de 2.

3. Tﬁmsurhm!meﬁgurehmptéunuﬁmpphiqmd:hhmim;déﬁﬁcpug{x)=:-!.

3. Complétez la table de valeurs suivante 3 107 pris,

4. Résoudre graphiquement I'équation f(x)=g(x). .
3. Résoudre graphiquement l'inéquation [ (x)>g(x). x - -3 C 1 1,5 2 25 3 39 4 45

6. Emest Cuevara, éléve appliqué bien qu'un peu dissipé, se demande ¢'il ne pourrait pas trouver une Jx) -

expression de f; il tient Je raisonnement suivant : - s 55 nm 64 65 6.6 68 7 75 8

« la courbe coupe Faxe (Ox) en =1, 1,3 et 5,8 ; on doit donc pouvoir mettre fsous la forme | r —

f(x)=(x+1)(x-13)(x=58)»,
8 i 4. Sur la figure indiquez en rouge les valeurs de x pour lesquelles f{x) =0 puis celles pour lesquelles f{x) = ~2.
a. Que pensez-vous de ce raisonnement : il est tout 3 fait juste, & peu prds juste, presque faux, completement 5. Doanex wae valoca des valeurs de x pour e =0 107 peds.

nul.. ¢
b. En tragant l'expression de f donnée par Emest G. sur la représentation précédente pouvez-vous dire que 6. 2. Tracez sur la figure la droite (d) d'équation y=-0,5x+3.

cette écriture de [ permet de retrouver algébriquement le signe de f¢ Quel autre moyen de contrdle avez- Déterminez graphiquement les coordonnées des points d'intersection de (C) et (d).
c. Déterminez graphiquement puis avec le zoom de votre calculatrice les valeurs de x pour lesquelles (C) est

vous ¢
¢. Déterminez par le calcul le signe de F(l}-[l*l}( x=-13)x-58). au-dessus de (d).
Lecture graphique very of base Quadratic (GCSE)
phique ccontre n o | | 2 |
L gopicw csmrs wprtete b cot L The el i s,y G, s e bt 4= 5. wheevi

the speed of the vehicle in mph (miles per hour).
2. Draw up a table of values for 4, Let v take values from 0 to 80 in steps of 10.
b. Draw the graph of d(v) using v as the horizontal axis.
¢. Use your graph to find the safe braking distance when the vehicle is travelling at :
L. 15 mph ii. 45 mph iii. 75 mph.
d. A driver suddenly sees an obstruction 50 yards ahead. She just stops in time. How fast was she travelling
when she first saw it ¢
2. Amelia has a piece of pipe 40 cm long. She bends it into a rectangle of length x cm.

a. Show that the area of the rectangle is given by the equation A =20x-x°,
b. Draw up a table and draw the graph of A for values of x from 0 to 20.

1. Dresser Je tableau de variations de f sur
(-3;4].

2. Déterminer le signe de f(x) suivant les
valeurs de x.

3. Dire si les affirmations sulvantes sont
vraies ou fausses en justifiant votre réponse :

a. fest négative sur -2 ; 1.

b. Si on a pour deux nombres 4 et b tels que
-25ask<0 alors

~3<f(h)Sfla)<3.

c. L'équation f{x) = ~2 a 4 solutions sur ¢. Use your graph to find :

[=3;4]. i. the area when x = 3.6 cm,

d. On a {~3) < f(3) car fest croissante sur ii. the length and breadth of the rectangle when the area is 98 cm?,
Fintervalle [-3; 3). i, the maximum area of the rectangle,

iv. the equation of the line of symmetry on the graph,
v. the dimensions of the rectangle which has the maximum area.
3. Sam, the human canonball, is fired from a gun to land on a platform 40 m high, The equation of his path is

hf“&hpaple' given by ﬁ'l-s—i—ﬂ.“'htr:rlsththuri:muldiﬂmuinm#tru.

a. Complete a table of values for & and x, for values of x from 0 to 60,

et de longueur BC = 6, Io) | c Mémire
Sdtﬂmmt&uﬂwhfﬁurkkhﬂkjﬂrmm ()
A m“‘“ﬂ!ﬂll!h@lkﬂq!zImumuuwuq.

de [AD) (bord gauche de la feuille).
Onwpich&uiﬂnm‘vuthlepmtlk'ﬂqmmu-Sh Détecminer puis construize

nouvelle position du point A (coin inférieur gauche de Ia feuille). dememe nr " le 0u les points ] de (BC) tels que La droite ({]) partage le triangle en deux porties
Dnmmutl‘m::iuml'int&m.mdin:hﬂnmdmm,

mmﬂSmmkm[ﬂqurnhdthfmm

Onpose AR =x,AT =y,

1. Trouver les valeurs minimale et maximale de x.

lemuhﬁmm:nrhnqtnSndtﬂmturm s

3. Trouver la valeur de x pour laquelle Iaire de la mtie replide

(triangle SRT) est minimale. -

4. Quelle est alors la nature du triangle AST ¢



